



Убийцами пропавшего год назад после корпоратива мужчины стали тезки



29 лет на двоих

26 января этого года Калининградский областной суд признал их виновными в совершении преступления, предусмотренного п. «ж» ч. 2 ст. 105 Уголовного кодекса РФ «Убийство, совершенное группой лиц». Наказание: Роману Дорику – 15 лет и Роману Шумакову – 14 лет лишения свободы с отбытием в исправительной колонии строгого режима. Также суд удовлетворил иск родственников погибшего о возмещении морального вреда, причиненного преступлением, – 3,5 млн рублей.

Доказательства по делу собирали следователи регионального Управления Следственного комитета.

– Уже днем 27 декабря 2019 года в правоохранительные органы поступило заявление о



пропавшем мужчине, который накануне ушел на корпоратив, – говорит следователь (по расследованию преступлений прошлых лет) первого отдела по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности) регионального Следственного комитета Татьяна Канаева. – Поскольку он был благополучен и такого, чтобы он не ночевал дома, никогда не случалось, исчезновение сразу вызвало у родственников беспокойство.

– Я знала, что муж не гуляка, и вариант «был у любовницы» не наша тема, да и по несколько дней пить он не мог, – рассказывала тогда о муже супруга.

– Как выяснилось, на празднике Роман прилично выпил, запись с камер видеонаблюдения, расположенных вблизи развлекательного комплекса, показала, что вышел он из него, шатаясь. Мужчина был один, – продолжает следователь. – Дальше из поля зрения он пропал, но мы предположили, что он вышел на Московский проспект, и ближайшие камеры это подтвердили. Но на пути возможного следования расположено кафе, записи с видеокамер которого показали, что трое мужчин зашли в него, там они общались, выпивали. Как выяснится позднее, познакомились они еще на улице Ялтинской. И всех троих зовут Романами! Совпадение имен стало поводом к дальнейшему распитию алкоголя. Судя по записям с камер кафе, в какой-то момент один из них даже показывает паспорт, доказывая, что его действительно зовут Романом.

Нет тела – нет дела

Веселье решили продолжить в Багратионовском округе, в поселке, где жил Дорик. Да и его машина оказалась под боком – неподалеку в автомастерской на Московском проспекте, в которой он и Шумаков работали.

В этот день парни задержались здесь допоздна. Выпили после трудов по 9 литров пива на брата, пошли прогуляться и встретили Романа, возвращающегося с корпоратива.

– По словам Дорика и Шумакова, по дороге между ними и их тезкой возник конфликт. Последний начал возмущаться, что, мол, куда мы едем, забыв об общей договоренности, после чего прямо в салоне началась потасовка. В какой-то момент калининградец Роман сказал, что он так это все не оставит и напишет заявление в полицию. Это вызвало особый гнев у новоиспеченных приятелей. Перед поселком Березовка авто съехало на проселочную дорогу, где, выйдя из машины, они продолжили бить оппонента. Поняв, что сильно избили мужчину, может последовать наказание, они приняли решение его убить. Действуя по принципу «нет тела – нет дела», Дорик наступил жертве ногой на шею, а Шумаков усилил этот «маневр» придавливанием на область коленного сустава подельника. После эксперты констатируют у третьего Романа перелом шейных позвонков, не считая массы других повреждений на теле. Тело подельника решат закопать, для этого Дорик доехал до своего дома в поселке неподалеку, нашел лопату и привез ее на место преступления, где вместе с Шумаковым они и закопали убитого ими тезку.



Снились кошмары

Это мы знаем сегодня. На момент поисков пропавшего направление, в котором двинулись мужчины из кафе, следователям подсказали последние звонки, сделанные с его телефона (вышки зафиксировали примерное месторасположение).

– Мы осмотрели все машины, выехавшие из Калининграда в Багратионовск в то время, – вспоминает Татьяна Канаева. – Выяснили всех собственников, каждого проверили. В итоге вышли на роковое авто, его владельцем оказалась жена Романа Дорика. 5 января ему было предъявлено обвинение, мужчина показал, где спрятан труп, но категорически отрицал, что был одним из убиц. В этот же день обвинение предъявили и Роману Шумакову.

Следователь запросила переписку супруги Дорика и сестры Шумакова в одной из соцсетей. Первая убеждала вторую, чтобы «та не была дурой» и поговорила с братом, мол, пусть он возьмет всю вину на себя. Так и срок будет меньше, а она с мужем ему будет материально помогать. Переписка стала еще одним доказательством того, что мужчины совершили преступление вдвоем. Надо отметить, что все время со дня преступления Романам-убийцам спокойно не жилось. Что их мучило, доподлинно известно только им. Но то, что мужчины были в стрессе и понимали, что совершили страшное, очевидно. Сразу после того, как поделники закопали труп, они отправились к Дорику домой и уговорили его жену съездить им за выпивкой.

– Они были возбуждены и напуганы, – рассказывала на допросе у следователя женщина. – Я задавала мужу вопросы, но он отвечал: «Это наше с Шумаковым дело, не лезь». На следующее утро муж попросил отвезти его в церковь, якобы кто-то сглазил, и у него плохо идут дела. Там он купил две свечки, сказав, что поставил их за упокой души знакомого. Какого, он не пояснил. Все последующие ночи ему снились кошмары.

– Новый 2020-й Романы отмечали врозь. Дорик побрился налысо, бросил пить, был в разъездах по родственникам, – продолжает следователь Канаева. – Все знакомые заметили, что у Дорика сбит кулак, но он объяснил это, что повредил руку при ремонте машины. Сразу после убийства свое авто он вымыл, мне же на допросе потом объяснял, что это обычный уход, и активно предлагал родственнику срочно купить ее. Шумаков же, напротив, беспробудно пил и рассказывал некоторым жителям поселка, что они с Дориком совершили. У погибшего Романа остались жена и дочь – ученица младшей школы. Родители потеряли единственного сына...

Источник: ["Страна Калининград"](#)



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

03 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/press/SMI-o-nas/item/1709799>